CENTRALNA

KOMISJA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
EGZAMINACYJNA do momentu rozpoczecia egzaminu.
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgto$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny

JEZYK ROSYJSKI

JRP-P0-100-2305

. 1 WYPELNIA ZESPOL
DATA: 5 maja 2023 r. NADoORLIAGY
GobzINA RozPoczeciA: 14:00 Uprawnienia zdajacego do:

nieprzenoszenia odpowiedzi
CzAs TRWANIA: 120 minut na karte odpowiedzi

dostosowania zasad
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50 cceniania.

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wtasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we wlasciwej formule, z wlasciwego przedmiotu na wtasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgtos to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

Uktad graficzny
© CKE 2022



Instrukcja dla zdajgcego

1.

N o ko

®

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron (zadania 1-10). Ewentualny brak
zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przyklej
naklejke z kodem.

Teksty do zadan od 1. do 3. zostang odtworzone z ptyty CD.

Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Aby zaznaczyé odpowiedzi w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego, zamaluj M pola

do tego przeznaczone. Btedne zaznaczenie otocz ké’fkiem@ i zaznacz wtasciwe pole.
Tylko odpowiedzi zaznaczone na karcie bedg oceniane.
Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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Zadanie 1. (0-5)
Uslyszysz dwukrotnie rozmowe na temat pewnej wloskiej pizzerii. Zaznacz znakiem X,
ktére zdania sg zgodne z trescig nagrania (P — Prawda), a ktére nie (F — Falsz).

Mnatutb 3a YXXUH B nNnuuuepun BUHWOBOW NSIaCTUHKON npugyman oguvH

141. 13 oMUNAHTOB.

1.2. | LleHy nnacTmnHKM KnueHTa kaccup nposepsieT B MIHTepHeTe.

Ecnn BuHMNoBasi nnacTnHka ctout 6ornblue, Yem Y>XWUH, TO KITMEHTY

1.3. BO3BpaLLalOT pasHULY Hann4HbIMU AeHbraMu.
B ckopomM BpeMeHW OHNanH-KNMeHTbl CMOTYT 3a AOCTaBKy MULiLbI
1.4. 3annaTuTb Kypbepy NiacTUHKOMN.
15 B KOHLe MHTEPBbIO XXYPHANUCT NPOCUT criyLuatenen AenMTbCs CBOMMIN

NCTOPUAMU N3 NOE3OO0K.

Zadanie 2. (0-5)

Ustyszysz dwukrotnie pie¢ wypowiedzi, ktére taczy stowo ,teatr”. Do kazdej
wypowiedzi (2.1.-2.5.) dopasuj odpowiadajace jej zdanie (A—F). Wpisz rozwigzania
do tabeli.

Uwaga: jedno zdanie zostato podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej wypowiedzi.

ABTOpY TEKCTa CMeKTaKkmnb He NOHPaBUmCs.

OTOT TEKCT O TOM, Kak MOXHO CTaTb PEXMUCCEPOM.

ABTOp TEKCTa pekoMeHAyeT NOCMOTPETbL paboTbl MacTepa.
ABTOp TeKCTa BOCXMLLAETCS NMTepaTypHbIM Npou3BeaeHUEM.
ABTOp TekcTa npeanaraeT nonpoboBaTb CBOU CUMbl HA CLEHE.

mmoow»

OTOT TEKCT 3auUHTEpeCyeT TeX, KTO ULLLET MECTO AN NpoBeAeHNs NpasaHuKa.

2.1. 2.2, 2.3. 2.4. 2.5.
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Zadanie 3. (0-5)
Ustyszysz dwukrotnie pige¢ tekstéw. Z podanych odpowiedzi wybierz wiasciwa, zgodna
z trescig nagrania. Zakresl jedna z liter: A, B albo C.

Tekst 1.

3.1. ABTOp TeKkcTa
A. xanyeTtcsa Ha paboTy OyaunbHuka.
B. coBeTyeT 0b6s13aTENBLHO 3aBTpakaThb.
C. penutca BneyaTneHnsaMm o nogapke.

Tekst 2.

3.2. [leHbru oT NpoAaxu cTakaHYMKoB Bepk TpaTuT Ha
A. KypcCbl pycoBaHu4.
B. cBowu nyTeliecTBus.
C. opraHusauuio BbICTaBOK.

Tekst 3.
3.3. 3toT TEKCT O
A. npopgaxe craporo goma.
B. pa6oTte cTtpoutensHom pupmsbl.
C. nomolwu cocenen B pelleHnm npodnemsl.

Tekst 4.

3.4. Papuocnywarenen npurnawarT Ha
A. 3arpaHuyHyr0 3KCKypCuIO.
B. HoBorogHui kapHasarn.
C. BbICTaBKky Typpupm.

Tekst 5.

3.5. B my3ee npeacTaBneHbl npeaMeThbl, KOTopbie
A. 3a0binn KNNEHTbI OTens.
B. cosganu paboTHuku otens.
C. nogapvnu cnaBHble rocTu OTenNs.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN OD 1. DO 3. NA KARTE ODPOWIEDZI!

EJRP-P0-100 Strona 5z 18



Zadanie 4. (0-4)

Przeczytaj tekst. Dobierz wiasciwy nagtéwek (A-F) do kazdej czesci tekstu (4.1.-4.4.).
Wpisz odpowiednig litere w kazdg kratke.

Uwaga: dwa nagtowki zostaty podane dodatkowo i nie pasuja do zadnej czesci tekstu.

Mogapok ctan npuynHOM onosgaHns Ha paboTty
lMeperoBopkbl C NApTHEPaMU 3a4epPXKMBaOTCS
HoBbIN cOTpyAHUK BbICTPO yBONMICA

[dnpekTop BCEX NpMBOAUT B CTpax

Ponuvku nomornu BeiurpaTb Npu3

mmoow»

NaoeanbHbii paboTHUK drpMbl

CAM BMHOBAT

4.1.

«lWmenésa He npuwna ewé? Tyt paboTbl NOMHO, @ OHa pelunna BbicNaTbCcA?!» — 3akpnyan
anpekTop. OH BbIn 04eHb cepauT. A Korga AMPEKTOp B TakOM COCTOSIHUW, BECb OPUC
ApoxuT. [laxxe paboOTHWUKM CTONOBOW B 3TOT MOMEHT 6OANNCH BbINTU U3 KyXHU. « Tbl el
3BOHUNA?! — KPUKHYI ANPEKTOpP cekpeTapto. — 3BoHn! Yero cuamwb?» CekpeTapb Jllobouka
rotToBa 6bina 3annakate. OHa Habnpana Homep LLiImMenésoin, HO HUKTO He oTBeYarn.

4.2.

K LUmenéson y aupekTopa Hukoraa He 6bino npeteH3uin. OHa oTBevarna 3a KOHTaKTbl

C CaMbIMW BaXXHbIMW MHOCTPaHHbIMK bpMamun. Bcto aHepruo oHa BknagbiBana B pabory.
HupekTopa ycTpamBanu e€ oTnnyHble peaynbTtaTthl. OH ueHun Lmenésy n gaxe aBa oHs
Hasag Harpagun eé LeHHbIM nodapkom — ponvkamu. 3acnyxuna! Bcé Bpems ToNbKo
paboTa, paboTta, paboTa... Takon COTpyAHMK — MeYTa Kaxagoro weda.

43.

Ho cerogHs 4to-To nowwno He Tak. LLimenésa He nosiBunack Ha paboyem mecTe,

a B kKabuHeTe AnpekTopa yXXe cuaenn NnpeacraBUTENN BaXXHON 3arpaHUYHON hnpmbl,

¢ koTopou LLimenésa Bena obwmin NpoekT. [0CTM NornsabiBany Ha Yachl — yXXe 4aBHO Hagdo
ObIno HavaTb BCTpeyy. HO AnpeKTop He 3Han HY OAHOMO MHOCTPAHHOIO A3blKa, a UCKaTb
nepesog4mka obino no3aHo. Bece HepBHMYANM, BpeMS TEKMO, a BMECTE C HUM yTeKanu

W OEHbIN.
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4.4.

W TyT TMWIMHY npepBan CTyk B ABepb. Ha nopore kabuHeTa anpektopa croana LWvenéea.
Bbirnsgena oHa cTpallHO: pa3duThle KONEHW, paHa Ha JToKTe, rpa3Hasi onyska... Ha nneve
Yy LLiImenéBon Bucenu ponnkn — Harpaga ot gupekrtopa. OKa3aJ'IOCb, YTO AeBYyLIKa O4YEHb
xoTena ObICTPo AoexaTb Ha HUX 00 dupMbl. Ho BLICTPO HEe NoNy4Mnocs...

Na podstawie: eku.ru

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 5. (0-3)
Przeczytaj trzy teksty zwigzane z oszczedzaniem. Z podanych odpowiedzi wybierz
wilasciwa, zgodng z trescia tekstu. Zakresl litere A, B albo C.

Tekst 1.

*kk

o A. l'ueapauzosy

OpHaxgbl Onga pelumna cakoHOMUTL Kydy aeHer. En xoTenocbk cobaky, a pogutenu
roBOpunu, 4Yto xopoluasi cobaka goporo ctout. Torga Ons nowna Ha ynuuy, K BopoTam
XnapgokombuHata Ne 38, okono KoTopbix Bcerga nexano MHoro cobak, n ctana Bblbupartb.
Xopolumre cobakn 310, BO-NEpPBbLIX, 4OOpLIE, a, BO-BTOPLIX, YMHble. [1o6pyto cpa3dy BUAHO —
OHa BUNSIET XBOCTOM, U €€ MOXHO rnaguTb XOTb 40 Beyepa. A BOT yMHas OHa UIN HeT,
onpeaennuTb CNoXxHen. [1na aToro HyXXeH cneumanbHbl 9Kk3aMeH No MaTeMaTuke.

W3 aByxcoT copoka BocbMu cobak Ha OnuH Bonpoc: «Ckonbko OyaeT gga nntoc asa?» —
TONbKO NATHaAUATb Nponasnu npaBuibHO. OK3amMeH Anuncs Yetblipe Yaca. Ons o4eHb
ycTana. 3aTo NnoTom, BO3BpaLLasicb AOMON, OHa YyBCTBOBaria cebsi He NPOCTO XO35IMKON
NATHagUATU YMHbIX M o6pbIX cobak, NocnyLwHO 6erywmx psaom, Ho eLwé n oveHb 6oraTbiM
yenosekoMm. MoTomy 4TO Xopowasa cobaka, Kak roBOPAT poaUTENn, CTOUT LOPOrO.

Na podstawie: bibliogid.ru
5.1. 3TOT TeKCT MOXHO Oo3arnaBuUTb
A. CTAPAA XO3ANKA

B. 3K3AMEH AJ14 COBAK
C. SATALKA NA POOUTENEN
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Tekst 2.

HoBoctu UHTEepHeTa
25 ATNPEJA, 15:45

B ropone TtoMeHM eCTb NaMATHUK 6G€300MHOM
cobake. CTOMT OH B LEHTpe ropoga, rae Bcerga
rynseT MHOro poguTenen ¢ ManeHbKMMm ETbMN.
- 3ayem Takon cobake CTaBUTb NAMATHUK?
OkasblBaeTcsl, NaMATHUK 3TOT HE NPOCTOMN,

a C KOMWIKON, KyAa KaXXabl, KTO XO4eT, MOXeT
NONoOXUTb AeHbrM. BOT Kak 300poBo nNpugymMaHo!
Yxe 3a nepsble ABa roga cobaka-konunka
cobpana 6onee munnuoHa pyénen. Ha atn aeHbrn
B MPOLUIOM rogy noctpounu 6yakm ans cobak

1 3aKynunu Kopm. A B 3TOM rogy BCe AeHbrv gyt
Ha neyeHne 6e300MHbIX KOLEK 1 cobak.

Na podstawie: horoshienovosti.ru

5.2. B atom TeKkcTe ecTb MHhOpMaLUA O TOM,
A. Kak XMBOTHbIE BIIMSAIOT Ha 340POBLE AeTeN.
B. nodemy He yganocb NOCTPOUTL MOPOACKON MPUIOT.
C. c Kkakow uenbto ycTaHoBMAM B TIOMEHM NaMsaTHUK cobake.

Tekst 3.

Y Bac ecTb MeyTa? Hanpumep, KynuTb AOM C CalOM, OTKPbITb CBOKO chnpmy. Mnu, moxer,
BaM X04yeTcs NpOBECTU OTMYCK B CTpaHe, O KOTOPOM Bbl MeyTanu ¢ getctea? 3goposo! Ho
MeuTbl TpebytoT aeHer. A GONbLUNMHCTBO M0AEeN HE YMEKT SKOHOMUTb M XKMBYT OT 3apnnaTbl
00 3apnnarTsbl.

Ecnv Bbl B UX Yncne n, HakoHew, 3agymManuncb 0 COXpaHeHMn CBOUX (PMHaHCOB, TO KypChl
«Kak npaBmnnbHO 3KOHOMUTb AEHBbIM?» — 3TO TO, YTO BaM HYXXHO!

Ha kypcax Bbl NO3HAKOMUTECH C NPUHLMNaMU NNaHNPOBaHWS NIMYHOrO BroaxeTa,
NPOBEPEHHBIMN cNocobammn akoHoOMUK aeHer. Mbl 00 bSCHMM BaM OCHOBbI (OMHAHCOBOW
rPpamMoOTHOCTUW, KOTOPbIE NOMOrYT BaM KONUTL Aaxe B YCNoBusx kpusnca. lNporpamma Kypcos
paccunTaHa Ha LUMPOKNUIA KPYr YHaCTHUKOB.

MHTepecHo? Toraa perncTpupymTecs.
Na podstawie: menunedeli.ru

5.3. ABTOp TekcTa
A. NpusbiBaeT meyTtaThb.
B. npurnawaet Ha 3aHATUS.
C. [0aét coBeTbl MO 9KOHOMUU OEHeEr.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

EJRP-P0-100 Strona 9z 18



Zadanie 6. (0-5)
Przeczytaj tekst. Z podanych odpowiedzi wybierz wtasciwa, zgodna z trescia tekstu.
Zakresl jedna z liter: A, B, C albo D.

KAK MOHPABUTBCA MYBJTMKE?

MyablkanbHble rpynnbl pasHbiMU cnocobamm NbITalTCcs CTaTb M3BECTHBIMKU. BOT Bam
npuMepbl KPeaTUBHOCTU MY3bIKAHTOB.

Mpynna «Kpuk» opraHnsoBana KOHKYpC 41151 CBOMX MOKMOHHMKOB. BCé aeno B Tom, 4To
rpynne UcnonHumnoch Tpuguathb neT. I uMeHHo Taknm o6pa3oM My3blKaHTbl peLuunnm
OTNpa3gHOBaTb CBOW AeHb poXAeHus. B pamkax KOHKypca ero y4aCTHUKN OOSKHbI CNETb
noBYy0 NEeCHIO rpynnbl, CHATb HA BUAEO CBOE BLICTYNMEHNE, BbINOXUTb €r0 B COLMAnbHY0
CceTb 1 NpuUcnaTtb My3blkaHTam UHopmMaumto 06 aToM. N3 ny4dlumx BbICTyNneHun rpynna
COCTaBWUT HAPOAHbIN NHTEPHET-anbboM. ABTOPbI Hanboree NHTEPECHbIX paboT nonyyar
BO3MOXHOCTb NoexaTb BMeCTe C My3blkaHTamMu B TYpHE MW BbICTYNUTb Ha dhecTmBarne.

A BOT pok-rpynna «[lMMKH1K» BO BpeMs CBOEro KOHLepTa nepeHecna aHaToB
B abCconoTHO HepeanbHbI MUp. My3blkaHTbl Ha3Banu aTo woy «B pykax BenvkaHax. Ha
cLeHe cpeam LBETOB MOSIBUCA OFPOMHbBIN UTPYLLEYHbINA CAOH. XOTA ObINo HEMOHATHO, YTO
OH cuMBONU3NpyeT. Bo BTOpOM YacTu KoHUepTa rMTapucT rpynnbl Bbillesn Ha CLUeHyY B Lndane,
Ha KOTOPOW Kaxabl My3blKaHT OCTaBui cBon aBTorpad. Bo Bpems BbiCTynneHus oH 6pocun
€€ B 3puTenbHbIN 3an. LUnsna gonetena oo cpegHux psagoBs v nonana B pykun napHs,
KOTOPbI 04eHb 06pagoBancya Takomy nogapky.

B KOHUEpTHbIX 3anax My3blkaHTamM CTaHOBUTCHA TeCHO. OHU BbICTYNAKT Ha KpblLLax
MHOrO3TaXHbIX AOMOB, Ha CTaHUMSX METPO, Ha Kopabnsax... A BOT conucTka rpynnbl «BaroH»
Bepa JlykoBa pewmna kK HoBoMy rogy NOAHSATbL HACTPOEHME naccaxupam, cTioapgeccam
1 nunoTtam Bo BpeMsi nonéta ua MNetepbypra B Camapy. OHa cnena anst HUX BECENYLO
OETCKYI0 HOBOrOAHIOK NecHo. BeicTynneHne Bepbl naccaxupbl CHANW Ha BUAEO
N pa3MecTunun B coLmarnbHbIX CETSIX.

A ewé npumep. Xop «3Ix0» NepBoro ceHTA6ps, B NepBbiv AeHb y4ebHoro roga, cnen
NonNynspHble WKOMbHbIE NECHU Ha Kpbile 30-MeTpoBOro 3aaHund. Ha 3ToT KOHLEPT
YYaCTHUKM XOpa OAENnCh Kak YY4eHUKN. 3puTenen BHM3Y OKOMO MHOrO3Taxkn cobpanocb
MHoro. [nouanka aAng BbICTYNAEHUSA HAaX0AMacb O4EHb BbICOKO. CUNbHLIN BETEP PasHOCUI
3BYK MO CTOPOHAM, NO3TOMY [0 3puUTeNnien, KOTopble HaxXoaUANCh BHU3Y, OH MNOYTU HE
gonetan. He nomorna gaxe xopowas annapatypa. Akyctuka 6bina nnoxas. B pesyneraTe
KOHLIePT He MOHPaBMUIICA HUKOMY: pa3oyapoBan 1 3aputenem, u apTmctos. Osauuin He BbiSo.

Cpeau poccUnCcKUX rpynn eCTb OAHa C OMeHb «BKYCHbIM» HasBaHueM — «lluuuay.
PenepTyap rpynnbl o4eHb LWMPOKMI. Ha KoHUepTax My3blkaHTbl UCMOMHAIT pan, Non 1 perru.
Mo cnoesam nuaepa rpynnbl «M1uua», Takoe Ha3BaHMe JAET BO3MOXHOCTb
3KCnepumMeHTUpoBaTb. Hanpumep, ANCKN C NepBOM NECHEN U3 HOBOro anibboma rpynna
pasocnana no paguocTaHumsaM He B 06blYHbIX MNaCcTUKOBbIX KOPOBKaXx, a B KAPTOHHbIX
Kopobkax us-nog nuuubl. Aapecatbl N0 AOCTOMHCTBY OLEHUNN FOMOP Y TBOPYECKUA NOAXOA
MY3bIKaHTOB.

B Hawe Bpem4, 4ToObl 4OOUTLCS NONYNSPHOCTU, OQHOMO TanaHTa Mano. MyabikaHTam
HaJo NOCTOSAHHO NPUAYMbIBaTb YTO-TO HOBOE, HEOObLIYHOE. VI MHOrMM 3TO yaaéTcs.

Na podstawie: lenta.ru; top68.ru; salvemusic.com.ua; z-aya.ru; www.enisey.tv
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6.1. N'pynna «Kpuk» o06bsABUNa My3blKanbHbIA KOHKYPC B CBA3MU ¢/co
A. Bbinyckom HOBOro anbboma.
B. nobegon Ha checTmBane.
C. KOHUEpPTHbIM TypHe.
D. csoum tobuneem.

6.2. Bo Bpems woy pok-rpynnbl «[MMMKHUK» OAHOMY U3 3pUTenen yaanochb NosyyYmuTb
OT My3blKaHTa
A. vrpyLuky.
B. wnany.
C. rutapy.
D. uBeTbl.

6.3. Bepa JlykoBa cnena HOBOrogHIo NecHIo Ha
A. kpblwe Hebockpéba.
B. cTtaHuum nogsemku.
C. 6opTy camonéra.
D. nany6e kopabnsi.

6.4. B noguépkHyTOM pparmMeHTe TeKCTa eCTb MH(hopMaLus O TOM,
A. noyemy nybrnvka nfoxo crbilana BbICTynreHmMe xopa.
B. 4TO 3puTEnu BLICOKO OLIEHUNN TanaHT UCNOMHUTENEN.
C. KaK KOCTIOMbI MY3blKaHTOB MOBMMSAMN Ha ycnex KoHuepTa.
D. kakas necHst goctasuna cnywaTtenam ocoboe yaoBOMnbCTBUE.

6.5. YTOOLI NpMBNEeYbL BHUMaHME K CBOeMY HOBOMY anbOoMy, My3biKaHTbl «1MuubI»
A. yrowanu nuuuen Bcex y4acTHUKOB KOHLEpTa.
B. BbICTYnunnu B 04HOW M3 NONYNSPHbBIX NULLIEPUA.
C. ucnonb3oBanu opurMHanbHy YNakoBKY AN AUCKOB.
D. nonpocunu paguocnylwaTenen BblibpaTb Ny4dLLYyO NECHHO.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 7. (0-3)

Przeczytaj tekst, z ktérego usunieto trzy zdania. Wpisz w kazdg luke (7.1.-7.3.) litere,
ktoérg oznaczono brakujgce zdanie (A-E), tak aby otrzyma¢ spoéjny i logiczny tekst.
Uwaga: dwa zdania zostaly podane dodatkowo i nie pasujg do zadnej luki.

BYA
NYTELECTBEHHUKA

Bt

b

Yoy
& -

3TO HAOO 3HATbL INMPW NOE3AKE B CAHKT-MNMETEPBYPI'

3apascTBYyUTE, foporve apy3bs!

CeroaHs A pacckaxy BaM O TOM, Kak Heoporo oTAoxHyTh B [NeTepbypre, rae nyywe
nokynaTb CyBEHUPbI U Kak He faTb cebst 0OMaHyTb.

Ecnun Bbl nnaHupyeTe MHOro e3auTb no CaHkT-INeTepbypry, Kynute Nnpoe3gHon Guner.
71. A OH sBnsieTcs o4eHb yaoOHbIM Anst nepeaBmkeHus no ropoay. Mpu atom
camblIl BbICTPbLIV cnocod nonacTb M3 OAHOrO KOHLA ropoAa B APYron — BOCMNONb30BaThLCS
MeTpPO. Houblo MeTpononuTeH 3akpbIT, HO B NNeTepbypre ecTb HOYHbIE aBTOBYCbIl. OHK
KypcupytoT no mapwpyTtam metpo ¢ 00:00 go 6:00 kaxgble nonyaca.

Oaxe B ueHTpe MNMeTepbypra MOXXHO HeOQOPOro noecTb. 7.2. _ Ho kapTbl
B HEKOTOPbIX U3 HUX HE NPUHMMAIOT, pacCHMTbIBATbCA 3a ey He0OX0AMMO HaNMUYHbIMMU.
MNomHUTE 06 3TOM, 4YTODOLI HE ObINO NPObNeMm.

Bbl HaBepHsiKa 3axoTuTe KynuTb HebonbLuMe nogapku cBoum Apy3bam. Hegoporue
CYBEHUPbI ANs1 HUX MOXHO npuobpecTtn Ha HeBckom npocnekTe. Ha aTon ynuue MHoro
MarasvHOB C MarHUTUKaMu, TeMaTUYECKUMM CNAZO0CTSAMU, KPY>KKaMU N KpacuBbIMA
OTKpbITKaMu ¢ Bugamm ropoga — Boloop Ha nobon BKycC.

Bo3moxHo, B ueHTpe NeTtepbypra Bbl BCTpeTUTE M0AEN B KOCTIOMax repoes
nonynsapHbIX MynbThunemos. 7.3. _ He genante atoro! byabTe OCTOPOXHbI!
HaBepHsika oHu noTpebytoT oT Bac 6onbLuyto cymmy aeHer. Mon coBeT: He obLianTtecb
C 3TUMM nogbmu!

Ecnn Bam noHpaBMnach Mosi CTaTbs, CTaBbTe «Jaik» U NognucbiBanTeCcb Ha MO Onor.
XopoLulero BcemM HacTpoeHus!

Na podstawie: zen.yandex.ru

3TO NOMOXET BaM CIKOHOMUTb Ha Noe3akax B 06LLEeCTBEHHOM TpaHCropTe.
B ropoae o4eHb MHOIO CTOJOBbIX, B KOTOPbIX BMOJTHE HEMIIOXO KOPMSIT.
Mpepgnarato roToBUTb cebe caMoCTOATENbHO XOTS Obl 3aBTpaKu.

OceHb 1 31Ma — He fyuLIniA NepUoA A5 NEPBOro NOCELLEHUS.

moow>»

OHu NpegnaratoT NPOXoXXMM choTorpadnpoBaThbCs C HUMMU.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 8. (0-5)
Przeczytaj tekst. Z podanych odpowiedzi wybierz wtasciwa, tak aby otrzymac¢ logiczny
i gramatycznie poprawny tekst. Zakresl jedna z liter: A, B albo C.

HE YITAOAINA

«B4epa 6bin apecToBaH My>4MHa, KOTOPOro OOBUHUITM B NOMNbITKE NOMY4nTL B 8.1.
KpeauT nog danblmebiM NpeanoromMm. MyxxumHa ckasan, YTo Xo4eT caenaTb YCTPOMCTBO,
c8.2.  KOTOpOro OAMH YerioBEK CMOXET pasroBapuBaTb C Apyrum. [1pu aTom oHn ByayT
Haxo4MTbCs Ha BOMbLIOM paccTosAHUKU Apyr OT Apyra. Kaxabin 3HaeT, 4To Takoe
HEBO3MOXHO. MOHATHO, 3TOT MYy)XYMHA — SIBHbIA OOMaHLLMK 1 6eccoBecTHbIV adepuct. Mel,
amepukaHubl, 8.3. nokasaTb eMy, YTO Hall Hapog YMHbIA. Mbl He 8.4.  Ha Takou
obmaH. [Jaxxe ecnu ata cymacllealasn naes u1 MoxXeT ObiTb peann3oBaHa, BCE paBHO
HWKaKOW Mosib3bl OHA HEe MPUHECETY.

Takas ctatbsa B 1875 rogy obowna mHorne raszetbl CLUA. A yxe B 8.5. , 1876 roay,
AnekcaHap benn nonyuynn nateHT Ha annapat Ang nepegayn 3ByKOB HA pacCTOSHUMN.

C aToro MomeHTa y YernoBevecTBa NOsIBUINCA TeNegoH.

Na podstawie: pikabu.ru

8.1. 8.2. 8.3.
A. H6aHke A. nomoub A. HyXHbI
B. 6aHky B. nomoun B. Henb3as
C. GaHk C. nomoLlbo C. OOomkKHbI
8.4. 8.5.
A. nonagytcs A. cnegyowmnn
B. nonapgémcs B. cneaytowem
C. nonagéTtechb C. cnegyrowum

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 9. (0-5)

W zadaniach 9.1.-9.5. wybierz wyraz, ktéry poprawnie uzupetnia luki w obu zdaniach.

Zakresl jedna z liter: A, B albo C.

9.1.

Ham ewé Hapo Barax B Kamepy XpaHeHus.

A gymato, 4To MHE yaacTCs XOpOoLLOo BCE 9K3aMEHbI.
A. BepHyTb
B. otHectn
C. cpatb

9.2,

A nogHAn ¢ 3eMnn XENTbIN KnéHa.

lMaBen, BO3bMYU Bymaru n Hapucyn gepeso.

A. kapaHpaw
B. uset
C. nuct

9.3.
Bpau nonpocun meHs caenarb BOOX.

Hepaneko oT Hawlero oTens Haxoguncs 3anunB.

A. rnybokui
B. mopckon
C. TaXénbin

9.4.
B aToi urpe Bce y4acTHUKM Nosy4yaroT rno Tpu
B kabuHeTe reorpacum Bucart EBponbl 1 mupa.

A. oukun
B. ponn
C. KapThbl
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9.5.

CerogHs c yTpa XONOAHbI A0XAb.

Ha onnHHoe BevepHee nnaTbe Tpy MeTpa TKaHu.
A. noét
B. nbét
C. napaet

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 10. (0-10)
Wraz z kolegami zorganizowaliscie w szkole bal przebierancéw. Kazdy uczestnik miat
przebra¢ si¢ za owoc lub za warzywo. W e-mailu do kolezanki z Rosji:

¢ wyjasnij, dlaczego zaproponowaliscie uczestnikom przebranie sie w takie wtasnie
kostiumy

e napisz, w jaki sposéb nauczyciele pomogli Wam w realizacji tego projektu

e opisz kostium, w ktdrym wystgpites(-as) na balu

¢ poinformuj, co nie podobato Ci si¢ w organizacji balu.
Rozwin swojg wypowiedz w kazdym z czterech podpunktow, pamietajgc, ze jej dtugosc
powinna wynosi¢ od 80 do 130 wyrazdw (nie liczgc wyrazéw w zdaniach, ktére sg podane).
Oceniane sg: umiejetno$c¢ petnego przekazania informacji (4 punkty), spéjnosSc i logika

wypowiedzi (2 punkty), bogactwo jezykowe (2 punkty) oraz poprawno$c jezykowa (2 punkty).
Podpisz sie jako XYZ.

CZYSTOPIS

MpueeT, Ons!
Thbl 3Haewb, B npowny cy660Ty Mbl C OA4HOKNAaCCHUKaMM
opraHusoBanu B wKone 6an-mackapag! Mbl nonpocunu pedaT npunTun
B KOCTIOMaXx oBoLlen U PpyKToB.
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Tresé S_pojn'osc Za.kres srodkow Poprz.:lwnosc srodkéw RAZEM
i logika jezykowych jezykowych
0-1-2-3-4 0-1-2 0-1-2 0-1-2

EJRP-P0-100 Strona 17 z 18




BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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